

ТЕХНИКУМ И ШКОЛА — ТЕРРИТОРИЯ ДЛЯ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

ФИЛИАЛ ГБПОУ «Пермский агропромышленный техникум» в селе Бершеть – старейшее и динамично развивающееся учебное заведение. Сегодня это одно из ведущих образовательных учреждений, которое готовит кадры для агропромышленного комплекса и входит в число успешных образовательных организаций Пермского края. Учебное заведение богато своими традициями и хорошими результатами образовательной деятельности.

Филиал в селе Бершеть не живет обособленной жизнью: активно работает со многими школами Пермского района, всегда открыт для сотрудничества с другими образовательными учреждениями, заинтересованными в активизации профориентационной работы. Результатом такого социального партнерства является создание благоприятных условий для самореализации обучающихся на пути к профессиональной жизни. Этому способствует сотрудничество с коллективом МАОУ «Бершетская средняя школа». Слаженная работа администрации школы во главе

с директором Еленой Федоровной Саввиной, профессионализм заведующей филиалом Ильсии Маратовны Леонтьевой, а также выстроенная система взаимодействия дают эффективные результаты. Создано целое образовательное пространство на селе, которое способствует воспитанию гармонично развитого специалиста, востребованного на рынке труда. И школа, и филиал техникума являются важными социальными объектами на селе. Педагоги тесно сотрудничают друг с другом, преследуя единую цель, поставленную государством перед учебными заведениями агропромышленного комплекса: подготовить высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства.

В рамках профориентационной деятельности для школьников 7–9-х классов в филиале организованы «Профессиональные пробы», где обучающиеся знакомятся с азами специальностей и приобретают опыт профессиональной деятельности. Мастера производственного обучения и преподаватели специальных дисциплин проводят мастер-классы,

которые никого не оставят равнодушными. Несмотря на то, что такая программа трудоемкая и затратная, результаты оправдывают ожидания: многие ребята, попробовав себя в роли технологов, поваров, младших ветеринаров, трактористов, тут же определяются с выбором будущей профессии.

В филиале техникума созданы все условия для развития творческого потенциала как студентов, так и школьников. Этот ресурс активно используется в воспитательной сфере. Встречи, консультации, научно-методические семинары, организация совместной творческой, учебной, научной, проектно-исследовательской работы, обмен опытом, поиск ответов на сложные вопросы воспитания – такая работа проводится совместно администрацией техникума и школы. В этом году в рамках партнерства проведены совместные мероприятия: «Экологический марафон», «Что? Где? Когда?», лектории на нравственные, гражданско-правовые темы. Студенты и школьники любят участвовать в совместных спортивно-массовых



мероприятиях, концертах. Обучающиеся данных образовательных учреждений инициировали проведение акций: «Экологический след», «Свеча памяти», поздравление ветеранов. Ребята часто приглашаются в качестве гостей на открытые уроки и мероприятия.

Руководитель по воспитательной работе филиала техникума Ольга Владимировна Мясникова и заместитель директора по воспитательной работе Бершетской средней школы Галина Борисовна Старцева способствуют сплочению ребят, поддерживают начинания школьников и студентов, вовлекая их в интересную работу. От такого творческого тандема выигрывают все участники образовательной деятельности. Цель такого сотрудничества одна – воспитание человека успешного, достойного, конкурентоспособного.

Перемены, происходящие в нашей сегодняшней жизни, не только касаются преподавателей, студентов и школьников, но и напрямую затрагивают интересы родителей. Успешность воспитательной деятельности зависит от того, как складываются отношения между всеми участниками образовательной деятельности. Педагоги филиала участвуют в школьных родительских конференциях, где разъясняют родителям преимущества среднего профессионального образования.



В перспективе филиал ГБПОУ «ПАПТ» в селе Бершеть планирует запустить краткосрочные курсы по подготовке некоторых рабочих профессий для старшеклассников, провести совместную научно-практическую конференцию школьников и студентов по проектно-исследовательской деятельности.

Таким образом, четко спланированная, грамотно построенная профориентационная работа повышает процент поступления выпускников Бершетской средней школы на обучение в ГБПОУ «ПАПТ» в селе Бершеть, что составляет на сегодняшний день 30% всего контингента филиала.

Эффективность работы филиала техникума в условиях введения новых ФГОС и освоения современных технологий доказывают отличные результаты обучающихся. Студенты по специальности «Механизация сельского хозяйства» Иван Аверин и Филипп Кузьмин являются победителями региональных и всероссийских олимпиад, активно участвуют в Чемпионатах WorldSkills. В 2017 году в это движение влились студенты по специальности «Ветеринария». Максим Мингалиев, студент II курса, стал участником отборочных соревнований в Якутске за право выйти в финал V Национального чемпионата WorldSkills. Современные школьники села Бершеть могут гордиться своими друзьями-студентами и брать с них пример.

Сетевое взаимодействие образовательных учреждений села Бершеть способствует самоопределению школьников в выборе будущей профессии. Филиал ГБПОУ «Пермский агропромышленный техникум» в селе Бершеть, соблюдая преемственность и традиции школы, обучает и воспитывает высококвалифицированных специалистов. Именно поэтому многие выпускники Бершетского филиала, став молодыми специалистами, готовы жить и работать на селе. Для достижения этих благородных целей школа и техникум ориентируют свою совместную работу.

На протяжении многих лет мы ведем тесную работу с филиалом ГБПОУ «Пермский агропромышленный техникум» в селе Бершеть. Наши ученики и студенты совместно участвуют в различных мероприятиях: Фестиваль национальных культур, «Покров день», «Масленица», «День села», «День открытых дверей». Педагоги заинтересованы в реализации сетевых проектов: «Село Бершеть – территория, свободная от ПАВ» (здоровьесбережение), «Что? Где? Когда?» (интеллект), «Экологический десант», (естественные науки), КВН, «Я талантлив» (досуг). Мы стремимся создать единое духовно-нравственное пространство в селе.

Социальное партнерство дает нам массу преимуществ в профориентационной работе. Ведь для многих обучающихся основной школы путь к профессиональному становлению и мастерству начинается в стенах именно этого учебного заведения. Наши выпускники добиваются больших успехов в области сельского хозяйства, ветеринарии, сферы обслуживания, бизнеса и работают на благо села, края, страны. Так образовательные цели достигают своего результата.

Надеемся, что с годами наша дружба будет только крепнуть, появятся новые формы взаимодействия: мастер-классы для 5–7-х классов, обмен специалистами, создание взаимовыгодных программ и проектов. Мы верим, что двери наших образовательных организаций будут всегда открыты друг другу.

Е. Ф. Саввина,
директор МАОУ «Бершетская средняя школа»

И. М. Леонтьева,
заведующая филиалом
ГБПОУ «ПАПТ» в селе Бершеть